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Everzwijnpopulatie  -  Maatregelen (3)

In haar antwoorden op mijn twee meest recente schriftelijke vragen nr. 11 van 30 
september 2015 en nr. 130 van 18 november 2015 over de everzwijnenproblematiek, 
kondigde de minister een aantal initiatieven en resultaten aan op korte termijn. 

Graag vernam ik dan ook de meest recente cijfers en een nieuwe stand van zaken van de 
maatregelen om deze problematiek verder aan te pakken en de everzwijnpopulatie in 
toom te houden.

1. Zoals de minister eerder aangaf, zou het aangewezen zijn dat er een verregaande 
integratie komt met het data-informatiesysteem van de politiediensten. Het 
Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) zou dit in het voorjaar van 2016 opnemen. 

Is er ter zake al overleg geweest of zijn er al stappen genomen? Zo ja, welke? 

2. Het mastereindwerk over het gebruik van cameravallen werd afgerond in de zomer 
van 2015. De resultaten van dit eindwerk zouden door het Instituut voor Natuur- en 
Bosonderzoek (INBO) geanalyseerd worden en mee geïntegreerd in een INBO-
rapport.

Is dit rapport intussen beschikbaar? Zo ja, wat zijn de resultaten en waar kunnen we 
dit rapport raadplegen?

3. Hoeveel meldingen zijn er in 2015 van geschoten of dood gevonden dieren in het 
databanksysteem ingevoerd? Wanneer is het volledige overzichtsrapport van 2015 
beschikbaar?

4. Waar de kernactiviteiten dit toelaten, wordt het jachtrecht onder voorwaarden 
verpacht in een vorm die aangepast is aan de andere doelstellingen van het gebied. 

Graag kreeg ik een overzicht van de domeinen die ANB tot op heden ter beschikking 
heeft gesteld voor verpachting om de everzwijnpopulaties binnen aanvaardbare 
perken te houden.

5. Het Jachtvoorwaardenbesluit bevat een wettelijke overlegstructuur. Met het oog op 
een gecoördineerde en efficiënte aanpak van wilde zwijnen kunnen 
faunabeheerzones vastgesteld worden. Voor elke faunabeheerzone organiseert en 



coördineert ANB jaarlijks een overleg tussen de vertegenwoordigers van alle 
betrokken partijen. Dit instrument zou in 2016 ten volle operationeel zijn.

Heeft dit overleg reeds plaatsgevonden dit jaar? Zo ja, is het mogelijk hier een 
verslag van te ontvangen? 
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ANTWOORD 
op vraag nr. 475 van 1 maart 2016
van LYDIA PEETERS

1. Het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) heeft begin 2016 contact opgenomen met 
de bevoegde politiediensten. Voorlopig heeft dit evenwel nog niet kunnen leiden tot 
een overleg over het registratiesysteem. Het Agentschap voor Natuur en Bos blijft 
constructief werken aan een samenwerking met de politiediensten. 

2. Het rapport betreffende mogelijke methoden voor het opvolgen van 
everzwijnenpopulaties is afgewerkt en zal tegen midden april online beschikbaar 
worden op de website van het Instituut voor Natuur- en Bosonderzoek (INBO) 
(www.inbo.be). 

3. Het INBO voorziet dat het overzichtsrapport van 2015 beschikbaar zal zijn op de 
website tegen 1 juli 2016.

4. Het gevraagde overzicht vindt u in bijlage 1. 

5. Om dit overleg structureel te starten is de vaststelling van de afbakening van de 
faunabeheerzones en de definitieve bepaling van de indicatoren voor schade vereist. 
De afbakening van de faunabeheerzones is bij ministerieel besluit van 16 maart 2016 
vastgesteld. In afwachting van de definitieve bepaling van de schade-indicatoren is 
aan het ANB gevraagd om in een aantal faunabeheerzones het overleg dat eerder al 
vrijwillig is gestart, verder te faciliteren. 

BIJLAGEN

1. Voor everzwijnen verpachte domeinen in beheer bij het Agentschap voor Natuur en 
Bos (ANB).

http://www.inbo.be

